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О б в и н и т е л ь н о е  з а к л ю ч е н и е
ПО ДЕЛУ:

БУХАРИНА Н. И., РЫКОВА А. И., ЯГОДЫ Г. Г., КРЕСТИНСКОГО Н. Н., РАК0ВСК0Г0 X. Г., РОЗЕНГОЛЬЦА А. Д., ИВАНОВА 8. И,. ЧЕРНОВА 
М. -А., ГРИНЬКО Г. Ф., ЗЕЛЕНСКОГО И. Я., БЕССОНОВА С. А., ИКРАМ0ВА А., ХОДЖАЕВА Ф „ ШАРАНГОВИЧА В. Ф „ ЗУБАРЕВА П. Т., 
БУЛАНОВА П. П., ЛЕВИНА Л. Г., ПЛЕТНЕВА Д. Д., КАЗАКОВА И. Н., МАКСИМОВА-ДИК8ВСКОГО В. А. и КРЮКОВА П. П.,— обвиняемых 
в том, что они по заданию разведок враждебных к Советскому Ссюзу иностранных государств составили заговорщическую группу 
под названием „право-троцкистский блок", поставившую своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство 
диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападении этих государств на СССР, расчленение СССР и отрыв от 
него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоне— в пользу 
упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного

строя и восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.
Произведенным органами эту помощь на условиях рас- 

Н К В Д  расследованием у с т а - 1  членения С С С Р 'и  отторжения 
новлено, что по заданию раз-! 1*7 ^ ^ Р  > крайни, Приморья,

* _ Г  I K P . r r n n V P f l T H  I ; ПА П Н Р .  А  ЯИАТГ»-
ведок враждебных к СССР 
иностранных государств, об­
виняемые по настоящему де­
лу организовали заговорщи­
ческую группу под названием 
,.право-троцкистский блок“ ,
поставившую своей целью 
свержение существующего в 
СССР социалистического об­
щественного и государствен*

Белоруссии, Средне-Азиатс 
ких республик, Грузии, Ар­
мении и Азербайджана.

Такое соглашение с „право- 
троцкистского блока" пред­
ставителями указанных выше 
иностранных государств об­
легчалось тем, что многие 
руководящие участники это­
го заговора являлись давниш­
ними агентами иностранных

ного строя, восстановление в iразведок, осуществлявшими 
С ССР капитализма и власти | в течение многих лет шпион- 
буржуазии, расчленение СССР 'скую деятельность в пользу

|этих разведок.

■V

и отторжение от него в поль­
зу указанных выше госу­
дарств Украины, Белоруссии, 
Средне-Азиатских республик, 
Грузии, Армении, Азербайд­
жана и Приморья.

Следствием установлено, 
что „право - троцкистский 
блок“ , объединял в своих ря­
дах подпольные антисовет­
ские группы троцкистов, пра­
вых, зиновьевцев, меньшеви­
ков, эсеров, бурясуазных на­
ционалистов Украины, Бело­
руссии, Грузии, Армении, 
Азербайджана, Средне-Азиат­
ских республик, что подтвер­
ждается материалами не толь­
ко настоящего следствия, но 
и материалами судебных про­
цессов прошедших в разных 
местах в СССР и, в частнос­
ти, в судебных процессах по 
делу группы военных заговор­
щиков—Тухачевского и дру­
гих осужденных специаль 
ным присутствием Верховного 
Суда СССР 11 июня 
1937 года., и по делу 
группы грузинских национа­
листов Мдивани, Окуджава 
и др.,осуясденных Верховным 
судом Грузинской С СР 9 ию­
ля 1937 года.

Лишенные всякой опоры 
внутри СССР, участники 
„право-троцкистского блока" 
все свои надежды в борьбе 
против существующего в 
СССР общественного и госу­
дарственного социалистичес­
кого строя и за захват влас­
ти возлагали исключительно 
на вооруженную помощь ино- i А. П.

Это, прежде всего, относит­
ся к одному из вдохновителей 
заговора—врагу народа Троц­
кому. Его связь с Гестапо 
была исчерпывающе доказана 
на процессах троцкистско 
зиновьевского террористичес 
кого центра в августе 1936 
года и антисоветского троц­
кистского центра в январе 
1937 года.

Однако, имеющиеся в рас 
поряжении следствия по на­
стоящему делу материалы 
устанавливают, что связь вра­
га народа Троцкого с немец­
кой политической полицией и 
разведками других стран от­
носится к значительно более 
раннему периоду.

Следствием точно установ­
лено, что Троцкий был свя­
зан с германской разведкой 
уже с 1921 года и с англий­
ской „Интеллиженс — Сер­
вис"— с 1926 года.

Что касается привлеченных 
по настоящему делу, то зна­
чительная часть этих обви­
няемых по их собственному 
признанию является шпиона­
ми— агентами иностранных 
разведок уже длительное вре­
мя.

Так обвиняемый Крестинс- 
кий Н. Н. по прямому заданию 
врага народа Троцкого всту­
пил в изменническую связь 
с германской разведкой в 
1921 году.

для германского генерального вора видели свое 
штаба в 1923 году, а для анг­
лийской разведки-в 1926 году.

Обвиняемый Раковский X . Г. 
один из ближайших и осо­

бо доверенных людей Л . Троц­
кого, являлся агентом анг­
лийской „Интеллиженс-Сер- 
вис“ с 1924 года и японской 
разведки с 1934 года.

Обвиняемый Чернов М. А. 
начал свою шпионскую рабо­
ту в пользу Германии в 1928 
году, связавшись с германс­
кой разведкой по инициативе 
и при содействии небезызве­
стного эмигранта—меньшеви­
ка Дана.

Обвиняемый Шарангович 
В. Ф . был завербован и пере­
брошен польской разведкой 
для шпионской работы в 
СССР в 1921 году.

Обвиняемый Гринько Г. Ф . 
стал шпионом германской и 
польской разведок в 1932 го 
ДУ-

единствен-j Обвиняемый Зубарев был 
ное спасение в свержении завербован царской полицией 
советской власти, ликвида- в 1908 году и сотрудничал в

Руководители „право-троц­
кистского блока", в том чис­
ле обвиняемые по настояще 
му делу, Рыков, Бухарин «  
другие были полностью осве­
домлены о шпионских свя­
зях своих соучастников и 
всячески поощряли расшире­
ние этих шпионских связей.

Все это достаточно объяс­
няет, почему эти господа, со­
стоящие на службе иностран­
ных разведок, с такой легко­
стью шли на расчленение 
СССР и отторжение целых? 
областей и республик в поль­
зу иностранных государств.

Соглашение „право-троцки­
стского блока“ с иностран­
ными разведками также об­
легчалось и тем, что некото­
рые из обвиняемых по насто­
ящему делу заговорщиков 
являлись провокаторами и 
агентами царской охранки.

Пробравшись на ответст­
венные посты в Советском 
государстве, эти провокато­
ры, однако, не переставали 
опасаться разоблачения своих 
преступлений против рабоче- 

Обвиняемый Розенгольц!го класса, против дела со 
один из руководителей циализма, охваченные посто

ции советского строя, восста­
новлении власти помещиков 
и капиталистов, в интересах 
которых они продавались царс­
кой охранке, и при которой 
они только могли чувсвовать 
себя вне опасности.

Так, обвиняемый Зеленс­
кий И. А. являлся агентом 
Самарского жандармского уп­
равления с 1911 года. С того 
времени Зеленский под клич­
ками „Очкастый” и „Салаф" 
систематически информиро­
вал жандармское управление 
о деятельности самарской ор­
ганизации большевиков, по­
лучая за это регулярное еже­
месячное денежное вознаграж­
дение.

Обвиняемый Иванов свою 
провокаторскую деятельность 
начал с 1911 года, когда был 
завербован Тульской охран­
кой и стал агентом охранки 
под кличкой „Самарин1-.

ней под кличками „Василий", 
„Палин" и “ Прохор".

Как  установлено следстви­
ем, для достижения своих 
преступных целей по свер­
жению советского правитель­
ства, захвату власти и вос­
становлению” капитализма в 
СССР заговорщики, по пря­
мым указаниям иностранных 
разведок, вели широкую шпи­
онскую работу в пользу этих 
разведок, организовывали а 
осуществляли вредительские 
и диверсионные акты в це­
лях обеспечения поражения 
СССР в предстоящем напа­
дении на СССР фашистских 
агрессоров, всячески прово­
цировали ускорение этого на­
падения фашистских агрессо­
ров, а также организовали и 
осуществили ряд террористи­
ческих актов против руково­
дителей партии*,“ правитель­
ства и выдающихся советс­
ких деятелей.

1. Шпионаж против Советского 
государства и измена родине
Следствием установлено, 

что большинство главарей 
„право-троцкистского блока", 
обвиняемых по настоящему 
делу, осуществляло свою пре­
ступную деятельность по пря­
мому указанию Троцкого и 
по планам, широко задуман­
ным и разработанным в гене­
ральных штабах некоторых 
иностранных государств.

Агент германской разведки 
—видный троцкист обвиняе­
мый Крестинский, на допро­
се в Прокуратуре Союза ССР 
2-го декабря 1937 года, зая­
вил:

„П а  шпионскую связь с 
немцами я пошел по прямо­
му заданию Троцкого, кото 
рый поручил мне начать 
по этому поводу переговоры 
с генералом Сектом..!
(т. 3, л. д. 102).

странных агрессоров, обещав-!троцкистского подполья, на-|янным страхом своего разоб-| Касаясь обстоятельтв ус- 
ших оказать заговорщикам!чал свою шпионскую работу лачения, эти участники заго-’тановления связей троцкист­

ской организации с немецкой 
разведкой, обвиняемый Крес­
тинский показал, что он зи­
мой 1921 года вел с коман­
дующим германским рейхс­
вером генералом Сектом пе­
реговоры о получении от 
рейхсвера денежных средств 
для ведения троцкистской 
подпольной работы взамен 
предоставления троцкистами 
немецкой разведке шпионс­
ких материалов.

Обвиняемый Крестинский 
по этому поводу показал;

„...Троцкий поручил мне по 
приезде в Берлин завязать 
по этому вопросу перегово­
ры с генералом Сектом. Эту  
директиву Троцкого я выпол­
нил../*

(т. 3, л. д. 14 об.).
Обвиняемый Крестинский 

говоря далее о своей и своих 
сообщников изменнической 
деятельности, показал: 
(Продолжение на 2-й странице)
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„С  генералами Сектом и Наличие соглашения Л.Троц- 
Хассе мы договорились о том,!кого и троцкистской организа- 
чтобудем содействовать рейх- ции в СССР с фашисткими 
сверу в создании на террито- кругами и проведение в СССР 
рии СССР ряда опорных раз-! подрывной пораженческой ра- 
ведывательных пунктов, пу-| боты по указаниям германской 
тем беспрепятственного про- разведки, признали на след-

Входившие в состав „право-'сгладились какие-либо раз-щ ал им территориальные 
троцкистского б л о ка " группы ногласия междуправыми.троц-уступки, мы правые, уже бы- 
буржуазных националистов | кистам и и национал-фашиста-ли в блоке с троцкистами, 
также были теснейшим обра- ми. Все мы ставили перед|Радек мне говорил, что Троц-

пуска командируемых рейхс­
вером разведчиков, и что мы 
будем снабжать рейхсвер раз­
ведывательными материала­
ми, т. е. попросту говоря, бу­
дем немецкими шпионами. За 
это рейхсвер обязался еясе

ствии и другие обвиняемые 
по настоящему делу.

Однако, связями с герман­
ским фашизмом пораженчес­
кая работа троцкистских най 
митов не ограничивалась. Они 
вместе с другими участни-

годно выплачивать 250 тысяч |ками антисоветского заговора, 
марок в виде субсидии на к-p. : в соответствии с линией Л.
троцкистскую работу..."
(т. 3, л. д. 102).

„Выплата денежных суб­
сидий производилась регу­
лярно, частями, несколько

Троцкого, ориентировались и 
на другого фашистского 
агрессора—Японию.

Фактическая сторона измен­
нических отношений антисо

раз в год, главным образом, в ветских заговорщиков с япон- 
Москве и изредка в Берлине... ской разведкой представляет* 

В  Берлине эти деньги, ког- ся по материалам следствия 
да их по тем или иным при- в таком виде 
чинам не выплачивали в Мос- Как показал обвиняемый
кве, получал я  непосредствен­
но от Секта, обычно отвозил 
в Москву сам и передавал 
Троцкому'*.
(т. 3, л. д. 15).
Другой видный троцкист, 

один из руководителей анти­
советского троцкистского под­
полья и активный участник 
заговора, обвиняемый Розен­
гольц, уличенный в шпиона*

Крестинский, во время свида­
ния с Л. Троцким в Меране, 
в октябре 1933 года, Троцкий 
ему заявил о необходимости 
установления более тесной 
связи с японской разведкой.

Это указание Троцкого бы­
ло Крестинским передано П я ­
такову и другим главарям 
заговора, которые через об­
виняемого Раковского и дру-

же, подтвердив на следствиигих участников заговора вош-
факт соглашения Троцкого с 
рейхсвером, показал:

„М оя шпиноская деятель­
ность началась еще в 1923 
году, когда по директиве 
Троцкого я  передал ряд сек­
ретных данных командующе­
му рейхсвером Секту и на­
чальнику немецкого геншта­
ба Хассе. В  дальнейшем со

ли в изменнические сноше­
ния с представителями Япо­
нии, обязавшимися оказать 
заговору вооруженную по 
мощь в свержении советской 
власти, взамен чего заговор­
щики обещали отдать Япо­
нии советское Приморье.

Как установлено следстви

зом связаны с иностранными 
разведками.

так, обвиняемый Гринько, 
являвш ийся агентом немец- 
кой и польской разведок, ка­
саясь антисоветской деятель­
ности украинской национиал- 
фашистской организации, 
одним из руководителей ко­
торой он являлся, показал: 

„... К  1930 году относится 
обсуждение в нашей органи­
зации вопроса о необходи­
мости договориться с Поль­
шей об оказании военной по­
мощи повстанческому вы сту­
плению на Украине против 
советской власти. В  резуль­
тате этих переговоров с Поль­
шей, было достигнуто согла­
шение и польский генераль­
ный штаб усилил переброс­
ку на Украину оружия, ди­
версантов и петлюровских 
эмиссаров".

(т. 9, Л. Д. 18).
И далее:
„ В  конце 1932 года я, на 

почве моей националистичес­
кой работы, вступил в измен­
ническую связь с г-ном Н

собой одну задачу—задачу кий считает основным шан- 
борьбы с советской властью сом прихода блока к власти
любыми методами, включая 
террор, диверсию и вреди­
тельство. Конечной целью 
всех этих трех организаций, 
действовавших на террито­
рии национальной республи­
ки, было отторжение Белорус­
сии от Советского Союза и 
создание „независимого41 бу­
ферного государства, которое, 
несомненно, находилось бы 
целиком в руках Польши и 
Германии..."

(т. 14, л. д. 27).
И. далее:
„Несмотря на то, что ди­

рективы, получаемые нами, 
исходили, с одной стороны, 
из Москвы, от центра правых 
и троцкистов, а с  другой сто­
роны, из Варшавы от поль­
ских... кругов, никакого раз­
личия в их содержании не 
было, они были едины и на­
ми претворялись в жизнь", 

(т. 14, л. д. 31).
Обвиняемый Рыков полностью 

подтвердил наличие измен­
нической связи правых с фа

Мы встречались с ним в мо- шистской Польшей, показав: 
ем служебном кабинете, куда „...Группа участников орга- 
г-н Н. являлся по делам гер- низации правых, в соответст-

мной непосредственно связал- ем» обвиняемый Раковский в 
ся... посол в СССР г-н Н .,'С ?ЯЗИ с его пребыванием в
которому я  периодически пе-:^понии Л®Т0М 1934 10Да П0‘ 
редавал сведения шпионско-;лУчнл от Пятакова указание
го характера. После отъезда,0 том> чт0 
г. Н., я продолжал шпионскую! „---нужно J  сили гь одновре- 
связь с новым послом г. Н ."  менно и внешнюю деятель- 

(т 6 т  ч 131 Б )  ность в смысле контакта с
После’ фашистского пере- враждебными СССР прави- 

ворота вГермании шпионская:тельствами--' наД° попытать- 
работа троцкистов приняла|ОЯ использовать поездку в 
еще более широкий и резко Токио и что, вероятно,... пред- 
выраженный пораженческий пРимет необходимые шаги в
характер.

Обвиняемый Бессонов, по 
его собственному признанию, 
принимавший активное учас­
тие в нелегальных перегово­
рах троцкистов с германски­
ми фашистскими,преимущест 
венно военными кругами о 
совместной борьбе против 
СССР, не только лично вел 
переговоры о поддержке ан 
тисоветского заговора с бли­
жайшим сотрудником Розен 
берга по внешне-политичес­
кому отделу фашистской пар­
тии Дайцем, но и был в кур­
се встреч и переговоров Л. 
Троцкого с Гессом Нидер- 
майером и проф. Хусхове- 
ром, с которым Л . Троцкий 
и достиг соглашения на ус ­
ловиях, о которых говорил 
Пятаков на судебном процес­
се по делу антисоветского 
троцкистского центра.

Обвиняемый Бессонов по­
казал, что:
„...Каквидноиз этих условий... 
центр тяжести подпольной 
работы троцкистов переносил­
ся на подрывные шпион­
ские диверсионные террорис­
тические акты внутри СССР.

(т. 11 л.д. 106).

этом направлении".
(т. 4, л. д. 194).
Это поручение обвиняемый 

Раковский выполнил и, нахо 
дясь в Токио, действительно 
установил преступную связь 
с... кругами.

По этому поводу обвиняе­
мый Раковский показал:

„В се  эти обстоятельства 
имели своим логическим и 
практическим последствием 
тот факт, что я... стал со вре­
мени моего пребывания в То­
кио прямым агентом—шпио­
ном..., будучи завербован для 
этой цели, по поручению... 
правительства, г - ном П., 
влиятельнейшим политичес­
ким деятелем капиталистичес- 
ко-феодальной Японии и од­
ним из крупнейших ее плуто 
кратов."

(т. 4, л. д. 186).
Тот же обвиняемый Раков 

ский, говоря о связи врага 
народа Л. Троцкого с англий­
ской разведкой, показал: 

„Троцкий, как мне было 
известно, являлся агентом 
„Интеллиженс-сервис"с конца 
1926 года. Об этом мне сооб­
щил Троцкий".

(Т. 4. Л. д. 363).

майской концессии14’
„Во второй половине 1933 

года г-н Н. мне прямо сказал, 
что германские фашисты хо­
тят сотрудничать с украински­
ми националистами по украин­
скому вопросу. Я  ответил г 
ну Н. согласием на сотруд 
ничество. В  дальнейшем, на 
протяжении 1938— 1934 г. г. 
у меня было несколько встреч 
с г-ном Н., а перед его отъ­
ездом из СССР, он связал ме 
ня с г-ном Н., с которым я 
продолжал свои изменничес­
кие сношения*.

(т. 9, л. д. 286).
Другой участник антисо­

ветского заговора и один из 
руководителей националисти­
ческой организации в Узбе­
кистане обвиняемый Икрамов 
показал:

„Перед нами постоянно воз­
никал вопрос в необходимос­
ти ориентироваться на одно 
из сильных европейских го­
сударств, которое оказало бы 
нам непосредственную по­
мощь в момент вооруженной 
борьбы против советской влас- 
ти“ ...

(т. 12, л. д. 59, 60). 
„...Некоторые члены к.-р 

организации считали Англию 
наиболее реальной в деле 
оказания помощи нам, так 
как она страна мощная и смо 
жет с достаточной силой под- 
дерятть нас в момент непос­
редственной вооруженной 
борьбы “ ...

(т. 12, л. д. 60). 
Обвиняемый Шарангович, 

агент польской разведки и 
один из руководителей анти­
советской ' организации бело- 
руссих национал - фашистов 
признал, что эта организация 
вела свою подрывную работу 
не только по указаниям пра­
вых и „право-троцкистского 
блока“ , но и по директивам 
польской разведки.

По этому поводу обвиняе­
мый Шарангович показал:

„ К  этому периоду (1933 г.)

вии с указаниями центра пра-,блока".

поражение СССР в войне с 
Гермаьией, Японией и пред­
лагает после; этого поражения 
отдать Германии Украину, а 
Японии—Дальний Восток. Ра- _ 
дек мне сообщил об этом в ~ 
1934 году...".

(т. 5, л. д. 107).
По этому поводу обвиняе­

мый Ф . Ходжаев на след­
ствии показал:

„Бухарин указывал, что 
Узбекистан и Туркмения дол-у" 
жны быть отторгнуты от 
СССР и существовать под 
протекторатом Японии и 
Германии, но что при этом 
не удастся обойти и Англию 
и потому надо пойти на за­
вязывание связей с англича­
нами. Реальнее всего стоял 
вопрос о протекторате Ан­
глии и потому упор был взят 
на нее".

(т. 13, л. д. 8 9 — 89 об.). 
Показание обвиняемого Ф . 

Ходжаева находит себе пол­
ное подтверждение и в дру­
гих материалах следственного 
производства, полностью изо­
бличающих пораженческую 
линию „право-троцкистского

вых и моими личными ука­
заниями, в целях осуществле­
ния наших заговорщических,

Так, обвиняемый Рыков по 
этому вопросу показал:

„Что  же касается нашей
изменнических планов уста- пораженческой позиции, то и 
новила связь с фашистской ее Бухарин полностью раз- 
Полыией, с польскими раз­
ведывательными органами 
в частности".

(т. 1, л. д. 118).
Говоря далее о планах от­

торжения от СССР Белорус­
сии, обвиняемый Рыков пока­
зал:

„Общая формула, на кото­
рой мы тогда сошлись, сво­
дилась к тому, что в перего­
ворах с поляками... мы пой­
дем на отторжение от СССР 
Белорусской советской рес­
публики, на создание „неза­
висимой" Белоруссии под 
протектором Польши...".

(т. 1, л. д. 119).
Как установлено следстви­

ем, вся преступная деятель­
ность входившейв право-троц­
кистский блок антисоветской 
группы правых доказывает 
что правые были такой же 
агентурой иностранных ген­
штабов, как и другие участ­
ники этого заговора.

Одни из правых—непосред­
ственно, другие через своих 
сообщников также были свя­
заны с разведками иностран­
ных государств, на помощь 
которых в своей борьбе про­
тив советской власти они 
только и рассчитывали.

Обвиняемый Бухарин был 
в курсе переговоров Л. Троц­
кого с немецкими фашиста­
ми и так же, как и Л. Троц­
кий, подготовлял поражение 
СССР и отторжение от СССР 
Украины, Белоруссии, При­
морья, Грузии, Армении,Азер- 
байдясана и Средне - Азиат­
ских республик.

Это признал полностью об­
виняемый Бухарин, показав­
ший следующее:

„ К  тому времени, когда 
Троцкий вел переговоры с 
немецкими фащистами и обе-

делял и высказывался за 
эту позицию еще более резко, * 
чем мы. В  частности, именно 
он внес предложение и фор­
мулировал идею открытия 
фронта немцам в случае вой­
ны".

(т. 1, л. д. 152).
Характеризуя свое отно­

шение к этому вопросу, об­
виняемый Рыков показал:

„К а к  и другие члены цент­
ра правых я был осведомлен^ 
об изменнических перегово­
рах представителей нашейк-р. 
организации с германскими 
фашистами, поддержку кото­
рых мы искали. Естественно, 
что такая поддержка была 
связана с необходимостью 
уступок германским фашис­
там, на что мы и ш ли". ^

(т. 1, л. д. 151).
Такова была шпионская и 

пораженческая работа „право­
троцкистского блока", этих 
изменников, продававших 
иностранным разведкам со­
ветские государственные 
тайны, торговавших свободой 
народов СССР, независимос­
тью и неприкосновенностью^, 
социалистического государ­
ства рабочих и крестьян.

Осуществляя свои прес­
тупные замыслы, антисовет­
ские заговорщики, по пря­
мым директивам иностран­
ных фашистских разведок, 
оргнизовали в отдельных рес­
публиках, краях и областях 
Советского Союза развет­
вленную сеть диверсионных 
и вредительских гнезд, охва­
тив ими ряд предприятий 
промышленности, транспорта, 
сельского хозяйства и систе­
мы товарообор:а.

(Продолжение ме 3-й стр.)
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О б в и н и т е л ь н о е  з а к л ю ч е н и е
( П Р О Д О Л Ж Е Н И Е )

у деятелей Советского государства С. М. Кирова, В. Р. Менжинского, 
бышева, А. М. Горького. Заговор против В. И. Ленина в 1918 г.
ержеаие
ипиона-
i, к у
кистс- 
злобой 

и к 
орис-

.-те­

пе Артеменко».
(т: 1, л. д. 150 об. — 151).
Обвиваемый Бухарин, говоря о 

предложении эсера Семенова органи­
зовать террористическую группу, по­
казал:

«Я хочу показать правду и заяв­
ляю, что предложение это было 
мною доложено на совещании цент­
ра и мы решили поручить Семено- 

v организацию террористических 
ПП».
т. 5, л. д. 10G об.), 
ледствием установлено, что зло- 
:ое убийство С. М. Кирова, осу- 
в'евное ленинградским троц- 
•о-зиновьевским террористичес- 

центром 1 декабря 1934 
*>ыло осуществлено также 
■знию «право-троцкистского 
участники которого привле- 
гчестве обвиняемых по нас­
илу.
тем установлено, что од- 
участников этого злодейс­
тва являлся обвиняемый 
швший следующее: 
что убийство С. М. Ки- 
чся по решению цептра 
тзнал заранее от Енукид- 
ч предложил мне не чи- 
ствий организации этого 
•кого акта, и я на 
т. С этой целью я выз- 
града Запорожца, ко- 
указание не чинить 
готовящемуся терро- 
акту над С. М. Ки­

но м цевтре всячески разжигал злоб­
ные настроения в отношении Горь­
кого. Это, естественно, объясняется 
тем, что Троцкому было хорошо из­
вестно, что Горький считает его 
проходимцем и авантюристом. С дру­
гой стороны, общеизвестна близость 
Горького к Сталину, и то обстоя­
тельство, что он являемся несгибае­
мым политическим сторонником Ста­
лина, вызывало злобное отношение 
к нему пашей организации».

(т. 1, л. д. 166 об.).
К этому обвиняемый Рыков до­

бавил:
«В 1935 году я беседовал сЕну- 

кидзе, который прямо мне заявил, 
что троцкистско-зиновьевская часть 
блока пастаивает на ликидации но 
литической активности Горького и 
для осуществления этого не оста­
новится ни перед какими средствами. 
Из этого разговора мне стало ясно, 
что может пойти  речь и о террорис­
тических методах ликвидации Горь­
кого».

(т. 1, л. д. 166 об.— 167).
Это же подтвердил и обвиняемый 

Бухарин, показавший, что в начале 
1935 года Томский ему сообщил, 
что:

«...Троцкистская часть объединен­
ного центра блока внесла предло­
жение об организации враждебного 
акта против А. Ы. Горького, как 
сторонника сталинской политики*, 
т. 5, л. д. 119 об.).

При этом обвиняемый Бухарин 
2 0 9 ) ; пояснил, что он не исключает, что

свердили на следствии'Т0ГДа Речь шла иуенно о физиче- 
шукидзе. 1СК0М Устранении Горького. То, что
0. М. Кирова не огра- Речь шла именно о подготовке фи- 

о̂дейская террористи-,зическога устранения М. Горького, 
ность право-троцкистс- виДио 03 показаний обвиняемого 
в и заговорщиков. (Бессонова, лично получившего та 
ювлено следствием кого Р°Да «установку» непосредст- 

делу, А. М. венно от -Я- Троцкого во время СБИ- 
P. * 'Менжинский Дания с последним в конце июля 

шев пали жертвами| 1934 года.
<х актов, осуществ-| При этом свидании Л. Троцкий, 
;анию объединенного.как показал обвиняемый Бессонов, 
троцкистского блока».'заявил, что—

побудивших право-1 «...Было бы непростительным же- 
аговорщиков на не-|манством, если мы последовательно 
своей чудовищности сейчас же не перешли бы к физи 

М. Горького, обвиняе-'ческому устранению Сталина и всех 
казал: | его ближайших соратников
ный центр п р а в о  тр о ц -  сказал 
.низацин в течение дол-] «М. Горький очень близко стоит 
I пытался обработать к Сталину. Он играет исключитель 
торвать его от близос-; но большую роль в завоевании сим- 

у. В этих целях, к Горь-патии к СССР в общественно-миро- 
представлены Каменев, вом демократическом мнении и осо- 

)яд других. Но реаль-1 бенно западной Европы. Горький ши 
.атов это не дало. Горький роко популярен, как блилсайший

у верен Сталину и являет- 
.м сторонником и защитни- 

линии. При серьезной пос- 
,е вопроса о свержении сталия- 

j руководства и захвате власти

друг Сталина и проводник генераль­
ной линии партии. Вчерашние наши 
сторонники из интеллигенции в зна 
чительной мере под влиянием Горь­
кого отходят от нас. При этом ус

во-троцкистами— центр не могне.ловии я делаю вывод, что Горько- 
ятывать исключительного влияния го надо убрать. Передайте это мое 

орького в стране, его авторитет за[поручение Пятакову в самой кате-
)аницей. Если Горький будет жить, 

он подымет свой голос протеста 
)тив нас. Мы не можем этого до- 
тить.
(оэтому обьединенный центр, убе- 
иись в невозможности отрыва 
кого от Сталина, вынужден был 
)Сти решение о ликвидации Горь- 
» .

: 2, Л. Д. 200).
•жазания обвиняемого Ягоды пол- 
ыо подтверждаются и обвипяе- 

. Рыковым, который на допросе 
/окурором Союза 10 января, с. г. 
жазал:
«Мне известно, что Троцкий че 
* своих представителей в контакт-

горической форме: «Горького уничто­
жить физически во что бы то ни 
стало».

(т. 11, л. д. 74-75).
На основе этой директивы врага 

народа Л. Троцкого «право - троц­
кистский блок» и принял свое чудо­
вищное решение об убийстве А. М. 
Горького.

«Выполнение этого решения было 
поручено мне»,— показал обвиняемый 
Ягода.

В качестве непосредственных ис­
полнителей этого злодейского замысла 
обвиняемый Ягода привлек обвиня­
емых по настоящему делу д-ра Ле­
вина А. Г., бывшего домашнего вра­

ча А. М. Горького, профессора Плет­
нева Д. Д., секретаря А. М. Горько­
го— П. II. Крючкова и своего секре­
таря Буланова П. П.

Один из организаторов этого пре­
ступления, обвиняемый Буланов по­
казал:

«В умерщвлении А. М. Горького 
принимали непосредственное участие 
профессор Плетнев, доктор Левин и 
секретарь Горького Крючков. Я лич­
но, например, был свидетелем того, 
как Ягода неоднократно вызывал к 
себе Крючкова, советуя последнему 
простудить Горького, вызвать у не­
го тем или иным путем болезнь. Яго­
да подчеркивал, что состояние лег­
ких у Горького таково, что всякое 
простудное заболевание ускоряет шан­
сы его гибели. А уже остальное до­
вершат Плетнев и Левин, которые на 
этот счет имеют соответствующие за­
дания».

(т. 16, л. д. 72).
Обвиняемый Плетнев, принимав­

ший непосредственное участие в де­
ле убийства А. М. Горького и В. В. 
Куйбышева, показал:

«Ягода мне заявил, что я должен 
помочь ему в физическом устранении 
некоторых политических руководите­
лей страны. Он прямо предложил 
мне воспользоваться своим положе­
нием лечащего врача у Куйбышева 
В. В. и А. М. Горького и ускорить 
их смерть путем применения непра­
вильных методов лечения. Я пытал­
ся отказаться, по в конце концов 
был вынуждеп согласиться. После 
этого Ягода мне сообщил, что моим 
сообщником будет доктор Левин, а 
в отношении А. М. Горького, кроме 
того и секретарь Д. М. Горького 
Крючков И. П.

Приняв это страшное задание Яго­
ды, я вместе с доктором Левиным 
выработал план убийства А. М. Горь­
кого и В. В. Куйбышева.

Должен признать, что в моем сог­
ласии на эти преступления сы! рали 
свою роль и мои антисоветские на­
строения. Эти свои антисоветские на­
строения я до ареста всячески скры­
вал, двурушничая и заявляя о том, 
что я советский человек».

(т. 18, л. д. 72, 73).
Это же подтвердил и обвиняемый 

Яевин, показавший:
«Я признаю себя виновным в том, 

что, применив умышленно неправиль­
ное лечение и использовав несоответ­
ствующие данному заболеванию ле­
карства, я вместе с моими сообщни­
ками, по соглашению с Ягодой, был 
виновником преждевременной гибели 
Максима Горького и В. В. Куйбы­
шева».

(т. 17, л. д. 10).
Обвиняемые Левин и Плетнев на 

следствии дали подробные показания 
о том, как они практически осуще­
ствляли умерщвление А. М. Горького 
и В. В. Куйбышева.

Как установлено следствием, в ор­
ганизации смерти В. В. Куйбышева 
активное участие принимал также 
секретарь Куйбышева В. В.— обви­
няемый Максимов, показавший сле­
дующее;

«На это преступление я пошел, 
как член контрреволюционной орга­
низации правых, к которой я прим­
кнул еще в 1928 ходу.

Ягода также знал о моей принад­
лежности к контрреволюционной ор­
ганизации и присутствовал при одном 
зи моих разговоров с Енукидзе, ког­
да мы разрабатывали план устране­
ния Куйбышева».

(т. 20, л. д. 45 об.).

По прямому указанию Ягоды об­
виняемыми д-ром Левиным и д-ром 
Казаковым был убит также предсе­
датель 0ГПУ В. Р. Менжинский.

Обвиняемый Казаков на допросе 
Прокурором Союза 4 февраля, с. г. 
показал:

«Ягода заявил мне, что Менжин­
ский ко мне хорошо отпосится и до­
веряет мне и поэтому мне вместе с 
доктором Левиным должно удасться 
устранение Менжинского. Ягода дал 
мне следующее указание: я должен 
выработать с доктором Левиным та­
кой метод лечения В. Р. Менжинско­
го, который обеспечит ускорен не его 
смерти и закончит как можно скорее 
его жизнь...»

(т. 19, л. д. 51 об.).
Изложив далее содержание разговора 

с ним обвиняемогоЯгоды о необходи­
мости ускорить наступление смерти
В. Р. Менжинского, обвиняемый Ка­
заков показал:

«После этого разговора с Ягодой 
я выработал совместно с Левиным 
такой метог лечения В. Р. Менжин­
ского, который фактически разрушал 
его последние силы и обуславливал 
скорейшее наступление смерти. Фак­
тически, таким образом, я и Левин 
убили В. Р. Менжинского.

Я дал доктору Левину составлен­
ную мною смесь лизатов, которые в 
сочетании с алколоидами привели к 
нужному нам результату, т. е. к фак­
тическом у убийству Менжинского», 

(т. 19, л. д. 51 об.).
Это полностью подтвердили и об­

виняемые Левин Л. Г. и Буланов li.II.
Обвиняемый Левин Л. Г. подтвер­

дил, что, получив от обвиняемого 
Ягоды поручение ускорить наступ­
ление смерти В. Р. Менжинского, 
он, Левин, решил привлечь к осу­
ществлению этого преступления д-ра 
Казакова.

Обвиняемый Левин показал:
«Я сказал, что лучше всего это 

может сделать Казаков, т. к. он дей­
ствует препаратами, которые сам бес­
контрольно приготовляет в своей ла­
боратории, что он вспрыскивает— 
известно только ему одному.

После предварительных подгото 
вительных бесед с Казаковым, я п 
редал ему полученную мною дир 
тиву от Ягоды. Он вначале о' 
колебался, боясь раскрытия пр 
пления, но потом согласился, 
спрашивал, что он применя 
более, что он обычно засеср  ̂
свои препараты,' но я знал, что to* 
можности в этом отношении у него 
широкие.

Смерть В. Р. Менжинского про­
изошла внезапно среди сна, если не 
ошибаюсь, накануне смерти Максима 
Пешкова (сына А. М. Горького), от 
паралича серца. Я  не сомневался, 
что это дело рук Казакова».

(т. 17, л. д. 54— 55). 
Обвиняемый Буланов по поводу 

убийства В. Р. Менжинского по­
казал:

«Физическое устранение Менжин­
ского Ягода задумал давно. Он не раз 
в моем присутствии высказывал не­
довольство тем, что Менжинский 
продолжал жить и занимать пост 
руководителя ОГ11У. Потом он прямо 
сказал, что надо убрать Менжин­
ского. Организовать это через д-ра 
Левина было трудно, потому, что 
Мепжинский Левина не любил и 
лечиться у него не хотел. Тогда я 
предложил Ягоде «пристроить* к 
Менжинскому какого-либо другого

(Продолжение на 5 стр.)
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Заключив соглашение с фа- ную роль, 
шистскими кругами о преда- холилось 
тельском открытии армиям 
этих фашистских государств 
наших фронтов во-время вой­
ны, участники право-троцки- 
стского заговора готовили 
подрыв материально-техниче­
ской базы Красной Армии— 
оборонной промышленности.

Рядом подготавливаемых 
ими разрушительных дивер­
сионных действий заговорщи­
ки рассчитывали во время 
войны взорвать и уничтожить 
решающие оборонные пред­
приятия нашей социалистиче­
ской родины. Они подготовля­
ли также проведение круше­
ний железнодорожных воинс­
ких поездов с массовыми че­
ловеческими жертвами.

Они ставили своей задачей 
парализовать всю хозяйствен­
ную жизнь страны, питание 
армии и снабжение ее воору­
жением.

Следствием установлено, 
что целый ряд таких дивер­
сионных и вредительских 
актов заговорщиками был уже 
проведен в различных отрас 
лях народного хозяйства.

Наймит иностранных разве­
док, враг народа Троцкий, как 
это установлено следствием, 
в ряде своих писем и личных 
указаний руководящим уча­
стникам антисоветского заго­
вора в СССР, требовал уси­
ления вредительской и дивер­
сионной деятельности внутри 
Советского Союза.

Руководящий участник за­
говора— обвиняемый Крестин- 
ский показал, "что ему лично от Союза 
в 1933 г. в Мерании Л . Троц- никакими

так как мне при- Значительная подрывная умышленно задерживали про-! 
руководствоваться вредительская деятельность движение товаров в деревню,'

в работе их конкретными ука ­
заниями.

После установления контак­
та с Тухачевским и Рыко­
вым, я известил первого че­
рез Крестинского, а послед­
него лично о директиве Троц­
кого по вредительской рабо­
те, и оба они одобрили про­
ведение мною этой работы.

Вредительство во внешней 
торговле в результате всего 
этого шло, главным образом, 
по следующим трем линиям: 
первое — экономическая по­
мощь Германии и Японии за 
счет СССР; второе— нанесе­
ние экономического ущерба и 
вреда СССР; третье—нанесе­
ние политического учерба 
С С С Р“ .

(т. 6, л . д. 49).
По указаниям „право-троц­

кистского блока14, обвиняемый 
Шарангович развернул ши­
рокое вредительство в облас­
ти сельского хозяйства и про- 
мы тленности Белорусской 
Советской Республики.

По этому поводу обвиняе 
мый Шарангович показал: 

„На местах, для практичес­
кого осуществления наших 
вредительских замыслов, бы­
ла создана сеть вредительс­
ких диверсионных групп... 
все мы, начиная с руководи­
телей организации, и, кончая 
ее рядовыми членами, явля ­
лись нациоиал-фашистами и 
вели работу против советской 
власти, за отрыв Белоруссии 

ССР, не гнушаясь 
способами*'...

кий заявил, что—
.... Ему, Троцкому, будет

гораздо легче вести перего­
вори с немцами, если он смо­
жет сказать им, что по линии 
проведения диверсионно-вре­
дительских актов и подготов­
ки террора —  действительно 
ведется серьезная работа11.

(т. з, л. д. 54— 55).
Следствием установлено, 

что ряд совершенных в Даль- 
не-Восточном Крае диверсион­
ных актов был подготовлен и 
проведен участниками анти­
советского заговора но пря­
мым директивам японских 
разведывательных органов и 
врага народа JI.  Троцкого 
Так, по директиве японской 
разведки было организовано 
крушение товарного поезда 
воинским грузом на ст. Воло- 
чаевка и на перегоне Хор- 
Дормидонтовка поезда №  501, 
когда было убито 21 человек 
и ранено 45 человек. По тем 
же указаниям японцев были 
совершены диверсии на шах­
тах № №  Ю и 20 в Су чане.

(см. т. 45, л. д. 1— 14).
О таких-же директивах 

исходящих от Л. Троцкого 
подробные показания на след­
ствии дал обвиняемый Розен 
гольц, показавший следую­
щее:

„Наряду с директивой Троц­
кого полученной мною через 
Крестинского и Седова, о про­
ведении во Внешторге вреди­
тельской работы,направленной 
на оказание прямой помощи 
Германии и Японии,— харак 
тер моей вредительской дея­
тельности определялся еще 
указаниями... послов в СССР 
г. Н. и г. Н., связь с которыми в 
#том отношении сыграла круп

(Т. 14, Л. Д. 40)
Обвиняемый Чернов, связан­

ный на протяжении ряда лет 
германской разведкой в ка­

честве ее секретного«агента 
в СССР, а такяге активно ис­
пользовал свое высокое слу­
жебное полоячение в СССР 
для организации по заданиям 
германской разведки ряда ди- 
версионно вредительских дей­
ствий в сельском хозяйстве. 
Германский шпион, обвиняе­
мый Чернов о своих преступ­
ных связях с германским раз­
ведчиком корреспондентом га­
зеты „Берлинер - Тагеблат“ 
Шефером и о своей вредитель 
ской работе в области сельс 
кого хозяйства показал сле­
дующее:

„Когда я перешел на рабо­
ту в Комитет заготовок, то 
Шефер передал мне задание 
немцев —  проводить вреди­
тельскую деятельность по ли 
нийч .Комитета заготовок, в 
особенности, в области моби­
лизационных запасов.

Задание разведки по вреди­
тельству совпадали с указа­
ниями, которые я, как член 
организации правых, получал 
от Рыкова. Тем с большей 
готовностью я принял их к 
исполнению**.

(т. 8, л. д. 98. об-25).
По этому поводу обвиняе­

мый Чернов показал:
„В  1934 г., встретившись с 

Рыковым, на его даче, я по­
лечил от Него задание широ­
ко развернуть вредительство 
в области сельского хозяйст­
ва. Это задание я выполнил 
и проводил вредительскую 
подрывную деятельность дос­
таточно активно".

(т. 8, л. д. 93).

в области сельского хозяйст­
ва вскрыта следствием и по 
Узбекистану, где орудовали 
националистические органи­
зации блокировавшиеся через 
своих главарей обвиняемых 
Икрамова и Ходжаева с цент­
ром антисоветского заговора.

Один из руководителей этой 
националистической организа­
ции обвиняемый Ходягаев 
Файзулла показал:
„Мы не ограничивались толь­

ко подготовкой кадров для 
вооруясенной борьбы с Совет­
ской властью, но мы уже сей­
час активно^ действовали в 
целях подрыва мощи С С С Р 4, 

(т. 13, л. д. 66).
Широкое проведение вреди­

тельских мероприятий по У з ­
бекистану полностью подтвер­
дил обвиняемый Икрамов, по­
казавший, что, „право-троцки­
стский блок” поставил перед 
ним следующие задачи:

„...а) развернуть работу по 
подготовке в Узбекистане во­
оруженного восстания, приу­
рочивая его к моменту интер­
венции;

б) решительно развернуть 
вредительскую и диверсион 
ную работу во всех отраслях 
народного хозяйства с тем, 
чтобы последствиями вреди­
тельства вызвать недовольство 
у  трудящихся к советской 
власти и тем самым подгото­
вить благоприятную почву 
для организации в нужный 
момент вооруженного восста- 
ния‘\

„Кроме того,— показал обви­
няемый Икрамов,— по нашему 
замыслу, наша подрывная 
вредительская работа доляша 
была препятствовать укреп­
лению обороноспособности 
СССР” .

(т. 12, л. Д. 95—96).
Разрушительную деятель­

ность, как в области сельско­
го хозяйства, так и в ряде 
других областей народного 
хозяйства и социалистическо­
го строительства, вели и дру­
гие обвиняемые по настояще­
му делу.

Так, обвиняемый Гринько 
вел вредительскую работу в 
области финансов.

Обвиняемый Гринько пока­
зал:

„Подрывная работа по Нар- 
комфину преследовала основ 
ную цель: ослабить советский 
рубль, ослабить финансовую 
мощь СССР, запутать хозяй 
ство и вызвать недовольство 
населения финансовой поли 
тикой Советской власти, не­
довольство налогами, недо­
вольство плохим обслужива­
нием населения сберегатель­
ными кассами, задеря«ками 
выдачи заработной платы и 
др.; что должно было при 
вести к организованному ши 
рокому недовольству Совет 
ской властью и облегчить за­
говорщикам вербовку сторон­
ников и разворот повстанчес­
кой деятельности*4.

(т. 9, л. д. 79).
Обвиняемый Зеленский и 

организованные им в Центро­
союзе и в системе кооперации 
вредительские группы запу 
тывали планирование по та 
ким товарам, как сахар, мае 
ло, яйца, махорка и т, п.,

запутывали всячески учет и 
отчетность, что содействовало 
безнаказанному расхищению 
и разбазариванию государст­
венных средств, поощряли об­
считывание и обкрадывание 
потребителя.

Говоря об установленной 
им в Центросоюзе вредитель­
ской системе учета товаров и 
отчетности, обвиняемый Зе­
ленский показал:

„При таком положении вот 
оставался безнаказанным, 
честный работник, вследс/гв1 
сложного учета, запутывал 
и незамедлительно nonaf 
в растратчики!

(т. 10, л. д. 56). . ь
Изменническую вреди 

скую деятельность в з,-* 
тельных масштабах upoi 
также ныне разоблачс 
агент иностранных ра 
обвиняемый Розенголь1 

О своей изменническ* 
тельности в этой обле 
виняемый Розенгольц г 
следующее:

Поскольку Троцкий 
глашение с Германне* 
нией, о чем я был 
(как во время neper 
при свидании с Седов 
году, так и о сост' 
соглашении— при с 
ним 1934 г.) и имел г! 
шении соответс/гву 
зание Троцкого,то и 
тельская работа п* 
торгов л э служила.

(т. 6, Л. Д. 48). 
Одновременно с 

цией активной д*. 
вредительской рэ 
ворщики но прикр 
ских разведок ст 
задачей вызвать 
повстанческое дв* 
шей стране, приу1 
руженное выстуг 
повстанческих ai 
банд в тылу Кра 
к моменту нача. 
ции против ССС ‘ 

Обвиняемый 
зал:

Мы стали на i 
ственного сверж 
водства партии \ 
власти, решив пр( 
свержение путем с 
кулацких восстаю 

(т. 1, л. д. 150 ; 
Следствием у< 

что эти подгото 
кулацко-повстанче< 
женные выступлен.
Красной Армии нахс 
зависимости от плане 
четов фашиетскихгос^ 
готовивших нападение 
СССР, и что по сигнал., 
неральных штабов фаш. 
ских стран право-троцки- 
ские заговорщики и готовг 
свое выступление.

Следуя этим дирек™ 
фашистских разведок, у г 
ники заговора накаплщ 
бандитско-повстанческие 
ры, подготавливая их к а 
ным вооруженным выст 
ниям на Дальнем Восток 
верном Кавказе и других 
тах Советского Союза, в 
ности, в Узбекистане.

По этому поводу обв 
мый Ходжаев показал: 0v 

„Основной задачей npi 
ческой работы наших opi

8

заций была 
ных антисс 
их воспита 
с СССР. ' 
участнике 
то, что 
властью 
мы и бу 
руженг 
этому 
подге
НИК (О

. 9nM

Щ. !
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Так и было сделано, и при со-прокуратуре Союза ССР полностью вести физическое уничтоже- ших мерах по свержению пра-| 2 (т. 44, л. д. 78). 
д-ра Левина к Менжин- признал это свое преступление, по- ние руководителей советской'

врача
иействии д-ра Левина 
яому «пристроили» доктора Казако­

ва, который и довел дело до конца, 
т. е. попросту говоря —  ускорил 
смерть Менжинского путем заведомо 
неправильного его лечения». .

(т. 16, л. д. 75).
Помимо убийства А. М. Горького 

и В. В. Куйбышева, обвиняемые Ле­
вин и Крючков, по прямому заданию 
обвиняемого Ягоды аналогичным пу­
тем в 1934 году умертвили также 
и сына А. М. Горького— М. А. Пеш­
кова.

По этому поводу обвиняемый Ле­
вин показал:

«Признавая себя виновным в убий- 
Ьне Максима, я хочу указать на то, 
что сделал это по прямому требова­
нию Ягоды. У меня не хватало граж­
данского мужества отказаться и я 
стал убийцей».

(т. 17, л. д. 138 об.). 
Обвиняемый Крючков, принимав­

ший активное участие в организо­
ванных Ягодой преступлениях, по­
казал :

«В этих преступлениях я руко­
водствовался директивами некоторых!

частников антисоветской организа­
ции правых. В частности, директи­
вами Ягоды. Именно от Яг оды я по­
лучил указание насильственно устра­
нить Максима Пешкова, а затем и 
Алексея Максимовича Горького».

«Кроме меня, Ягода привлек к 
участию в этих преступлениях вра­
чей Левина и Виноградова и профес­
сора Плетнева».

(т. 21, л. д. 16).
Обвиняемый Ягода, подтвердив, 

что М. А. Пешков был убит по его 
заданию, показал:

«В мае 1934 года, при содействии 
Крючкова, Макс (М. А. Пешков) 
заболел крупозным воспалением лег­
ких, а врачи Левин, Виноградов и 
Плетнев залечили его до смерти».

(т. 2, л. д. 193).
Обвиняемый Ягода после снятия 

его с должности Народного Комисса­
ра Внутренних Дел СССР принял 
меры также к осуществлению убий­
ства Народного Комиссара Внутрен­
них Дел СССР тов. Н. И. Ежова.

Обвиняемый Ягода так объясняет 
г  своих показаниях причины, побу­
дившей его форсировать террористи­
ческий акт против Н. И. Ежова.

«Мое отстранение от работы в 
НКВД, приход на мое место Ежова 

» означали полвый провал нашего за­
говора, потому что удержать разгром 
кадров антисоветской организации 
нельзя будет. Ежов раскопает все,—  
чадо избавиться от Ежова. Это было 
единственное решение, к которому я 
пришел и которое я начал решитель­
но готовить...»

(т. 2, л. д. 141, 142).
Этот свой замысел Ягода пытал­

ся осуществить через своих сообщни­
ков, виднейшая роль среди которых 
принадлежала обвиняемому Буланову.

Но признанию о̂бвиняемого Яго­
ды и обвиняемого Буланова, убий­
ство тов. Н. И. Ежова предполага­
лось осуществить путем отравления 
специально приготовленным для этой 

'цели ядом.
«Когда Ягода был снят с НКВД, 

— показал обвиняемый Буланов,— он 
дал мне и своему личному поручен- 

'  ду Саволайнену прямое задание,— 
отравить Ежова».

(т. 16, л. д. 27).
Подробно описав способы, при по­

мощи которых обвиняемый Ягода 
пытался осуществить убийство тов 
Н. И. Ежова, обвиняемый Буланов 
показал, что он, Буланов, сам делал 
смесь ядов, предназначенных для от­
равления тов. Ежова.

Обвиваемый Ягода на допросе в

казав.
«Да, вынужден признать, что я 

подготовлял это преступление. Орга­
низовывал подготовку убийства Ежо­
ва, как человека, опасного для к-р. 
заговора и могущего разоблачить на­
шу к-p, организацию».

(т. 2, л. д. 209).
Таким образом, следствие считает 

установленным с несомненностью, что 
привлеченные по настоящему делу к 
уголовной ответственности руководя­
щие участники «право-троцкистского 
блока» совершили террористические 
акты против С. М. Кирова, В. Р. 
Менжинского, В. В. Куйбышева, А. М. 
Горького. М. А Пешкова и подготов­
ляли ряд других террористических 
актов, которые осуществить не успе­
ли.

Убийства советских деятелей за­
вершили собой круг тягчайших го 
сударственных преступлений, при 
помощи которых банда презренных 
отщепенцев нашей родины, провока­
торов царской охранки, наймитов 
иностранных разведок, продававших 
иностранным капиталистам нашу 
землю и нашу свободу, стремилась 
осуществить фашистский план свер­
жения советского строя и восстанов­
ления в нашей стране капитализма.

-Ч. -V.

*
Как теперь выяснилось, эти

власти и, в первую очередь, 
Ленина и Сталина".

(т. 44, л . Д. 38).
Это же подтвердили и дру­

гие лица, допрошенные в ка­
честве свидетелей по настоя­
щему делу.

Один из бывших руководи­
телей центрального комитета 
партии „л евы х " эсеров Б. Д. 
Камков показал:

,.Я  лично имел разговор с 
Бухариным, который мне за­
явил, примерно, следующее; 
„борьба у  нас в партии про­
тив позиции Леннна по воп­
росу о Брестском мире при­
нимает острые формы. В  на­
ших рядах дебатируется воп­
рос о со,здании нового прави­
тельства из „левы х " эсеров 
и „левы х " коммунистов. При 
этом Бухарин назвал Пятако­
ва, как возможного кандида­
та в руководители нового 
правительства и заявил, что 
смена правительства мыслит 
ся путем ареста его состава 
во главе с Лениным.

Дальнейшие переговоры 
Бухариным велись Карелиным 
и Прошьяном. К  концу мар­
та месяца между „левыми 
коммунистами и „левыми

вительства Ленина у  меня! Один из руководителей 
был с Бухариным Н. И... группы „левы х " коммунис- 
Приблизительно в мае 1918 г. | тов Манцев В. Н., допрошен- 
или конце апреля) я  имел: ный на предварительном след- 
беседу с Бухариным, в кото- ствии, показал:

чудовищные преступления j эсерами было достигнуто 
не были случайностью ни для [окончательное соглашение о 
троцкистов, ни для правых, том, что: 1) „левы е" комму-

Следствием установлено, 
что уже в 1918 году, непос­
редственно вслед за Октябрь­
ской революцией, в период 
заключения Брестского мира, 
Бухарин и его группа так 
называемых „левых" комму­
нистов и Троцкий с его груп­
пой совместно с „левыми^ 
эсерами организовали заго­
вор против В. И. Ленина, как 
главы советского правитель­
ства.

Бухарин и другие заговор­
щики, как это видно из мате­
риалов следствия, имели сво­
ей целью сорвать Брестский 
мир, свергнуть советское пра­
вительство, арестовать и 
убить В. И. Леннна, И. В. 
Сталина и Я . М. Свердова и 
сформировать новое прави­
тельство из бухаринцев, ко­
торые тогда для маскировки 
называли себя ..левыми1* ком-

рой спросил его, насколько 
правдивы мои сведения о его

„Через несколько дней пос­
ле разговора с Яковлевой ме-

намерениях подвергнуть арес- ня пригласил к себе Троцкий.

нисты в борьбе с большеви­
ками и советским правитель 
ством оказывают „левым ' 
эсерам организационную и по­
литическую помощь; * 2) сов 
местными действиями „л е ­
вы х " эсеров и „левы х " ком 
мунистов должно быть сверг 
нуто правительство Ленина и 
сформировано новое прави­
тельство в составе „левы х " 
коммунистов и „левы х " эсе­
ров.

После этого „левы е" эсеры 
организовали убийство Мир- 
баха и июльский мятеж. В  
курсе готовившегося убийст­
ва Мирбаха и июльского мя- 
теяга „левы е" коммунисты 
были полностью".

(т. 44, л. д. 92).
Допрошенные в качестве 

свидетелей в Прокуратуре 
СССР 19 февраля с. г. быв­
шие руководители и актив-

мунистами, троцкистов и „ле-ные участники группы „ле ­
вых" эсеров 

Допрошенный в Прокура­
туре Союза 19 и 20 февраля 
с. г. бывший член Централь­
ного Комитета партии „ле ­
вы х " эсеров В. А. Карелин 
дал следующие показания о 
заговорщической деятельнос­
ти в 1918 г. эсеров и буха­
ринцев:

„Окончательное соглаше­
ние с ,,левыми" коммуниста­
ми в борьбе против советско­
го правительства во главе с 
Лениным, Сталиным и Сверд­
ловым было нами достигнуто 
после V I I  съезда коммунис­
тической партии.

Переговоры с „левыми" 
коммунистами вели по пору­
чению Ц К  „левы х " эсеров 
Камков, Прошьян и я " .

(т. 44, л. д. 86).
Говоря о характере этих 

дворов и роли обвиняе- 
Бухарина Н. П., Каре- 

А. далее показал: 
„Предложение Бухарина 

было— не останавливаться на 
аресте правительства, а про-

A UDW
Г1&ШНЧ)

ж

вых“  коммунистов Яковлева 
В. П., Осинский В. В. н Ман­
цев В. Н. полностью подтвер­
дили наличие в 1918 году за­
говора организованного по 
инициативе обвиняемого Б у ­
харина блоком „левы х " ком­
мунистов и „левы х " эсеров 
против В. И. Ленина, как гла­
вы советского правительства.

Так, Яковлева В. Н. пока- 
з ала •
„  Бухарин мне развил ту 
мысль, что Политическая борь­
ба приобретает все более ост­
рые формы и дело не моясет 
ограничиться одной лишь по­
литической формулировкой 
о недоверии Ц К  партии. Б у ­
харин заявил, что дело неиз­
бежно долясно дойти до сме­
ны руководствам связи с чем 
стоит вопрос об аресте|Лени- 
на, Сталина и Свердлова и 
даже о физическом их уни­
чтожении"...

(Т . 44, Л. Д. 77).
Осинский В. В. по этому 

поводу показал:
„Основной разговор о на-

ту  правительство Ленина.
Бухарин не отрицал тако­

го своего намерения".
(т. 44, л. д. 54).
Говоря далее об этих „м е­

рах", Осинский В. В. показал: 
„О  блоке „левы х " комму­

нистов с „левы м и" эсерами 
мне стало известно от Яков­
левой, а затем от Бухарина. 
Мне было также известно от 
них, что в марте или в апре­
ле 1918 года Бухарин высту­
пил на бюро (Московском об­
ластном) с предложением 
арестовать Ленина, Сталина 
и Свердлова. При этом Бух а ­
рин подчеркнул, что он скло­
няется к той точке зрения, 
что после ареста правитель­
ства нужно будет Ленина, 
Сталина и "Свердлова физи­
чески уничтожить".

(т. 44, Л. Д. 88 об.)) 
Аналогичное показание дал 

и Манцев В. П., допрошен­
ный в Прокуратуре Союза 20 
февраля с. г., именно:

,, Я  подверждаю, что меж­
ду „левы м и" коммунистами 
и „левы м и" эсерами был за­
ключен блок.

Я  подтверждаю, что, при­
мерно, в марте-апреле на уз­
ком заседании бюро Бухарин 
сделал доклад, в котором до­
пустил ряд клеветнических 
утверждений по адресу совет­
ского правительства и пред­
лагал организовать сверясе- 
ние советской власти и арес­
товать Ленина, Сталина и 
Свердлова с тем, чтобы фи­
зически их уничтожить".

(т. 44, л. д. 82).
О роли Л. Троцкого в заго­

воре против В. И- Ленина в 
1918 году обвиняемый Буха­
рин показал:

„ К  тому времени вновь воз­
никла идея переворота и 
ареста Ленина, Сталина и 
Свердлова, как определяю­
щих фигуру партийного и со­
ветского руководства, на этот 
раз по инициативе Троцкого, 
которому предложение „ле ­
вых" эсеров стало известно, 
очевидно, как я предполагаю, 
от Пятакова".

(т. 5, л. д. 124). 
Допрошенная на предвари­

тельном следствии Яковлева 
В. П. показала:

„Троцкий считал, что по­
литическая борьба находится 
лишь в самом начале, что 
она может дойти до самых 
агрессивных форм, что про­
тив позиции Ленина по воп­
росу о мире „левы е" комму­
нисты найдут поддержку у 
„левы х " эсеров и других 
партий, что надо готовиться 
к смене правительства и арес­
ту его вождей, с Лениным и 
Сталиным во главе. Троцкий 
считал, что в столь острый 
период революции, при даль­
нейшем развитии борьбы, де­
ло может не ограничиться 
одним лишь арестом воягдей, 
что из ареста с логической 
неизбежностью вытекает и 
вопрос об их физическом ус ­
транении

Я  с ним имел тогда большой 
разговор на его квартире, 
причем Троцкий тогда прост­
ранно развивал мысль о не­
обходимости убийства Лени­
на и Сталина".

(Т. 44, л. д. 84).
Следствие в настоящее вре­

мя располагает неопроверяси- 
мыми данными о том, что про­
изведенное 30 августа 1918 г. 
эсеровской террористкой Ф . 
Каплан злодейское покуше­
ние на жизнь В. И. Ленина 
явилось прямым результатом 
осуществления преступных 
замыслов „левы х" коммунис­
тов во главе с Бухариным 
Н. И. и их сообщников—„л е ­
вы х" и правкх эсеров, и по 
инициативе обвиняемого Б у ­
харина.

На допросе в Прокуратуре 
Союза ССР от 19 февраля с. г. 
Карелин В. А. показал:

„Я  должен также признать 
самое тяжелое преступление 
— участие „левых* эсеров и 
„левых“ коммунистов в орга­
низации покушения на Лени­
на. 20 лет скрывался этот 
факт от советского народа Б ы ­
ло скрыто, что мы совместно 
с правыми эсерами по насто­
янию Бухарина пытались 
убить Ленина. Процесс пра­
вых эсеров не вскрыл подлин­
ной обстановки этого преступ­
ления и не выявил роли в нем 
„левых'1 эсеров и „левых* 
коммунистов.

После июльского мятежа ЦК 
„левых“ эсеров принял реше­
ние о переходе к террористи­
ческим методам борьбы с со­
ветским правительством.

Необходимо заметить, что 
Прошьян и после мятежа ветре 
чался с Бухариным, который 
прямо поставил перед ним 
вопрос о физическом уничто­
жении Ленина. Точнее, вопрос 
о террористическом акте про­
тив Ленина был поднят Буха­
риным во второй половине 
июля 1918 года. Об этом Про­
шьян доложил нам членам Ц К  
„левых“ эсеров.

Такого рода требование „ле- 
вых“ коммунистов сыграло 
свою роль в смысле ускорения 
террористического акта про­
тив Ленина, совершенного Ц К  
правых эсеров“ .

(т. 44, л. д. 86— 87).

Это же подтвердил и Осин­
ский В. В. на допросе от 19 
февраля с. г., показавший 
следующее:

„В  конце 1918 года Стуков, 
который вместе с Бухариным 
был связан с эсерами, сказал 
мне, что выстрел, произведен­
ный правой эсеркой Каплан в 
Ленина, был совершен не толь­
ко по указанию руководства 
правых эсеров, но и явился 
результатом мероприятий, на­
меченных в свое время блоком 
„левых,, коммунистов с эсера­
ми и направленных к физи­
ческому уничтожению Лени­
на, Сталина и Свердлова".

(т. 44, л. д. 89).
(Окончание на 6-й стр.)»
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ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
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На произведенных Прокура- ем нового правитетьства из 
турой Союза С С Р  очных став- „левых" коммунистов и „ле- 
кач с обвиняемым Бухариным выхм эсеров1'... 
свидетелей Осинского В. В., (т. 5, л. д. 122 об.).
Яковлевой В. Н.., Мандева В.Н., 
Карелина В. А. и Камкова Б.Д., 
последние полностью подтвер­
дили свои показания, изло­
женные выше.

Под тяжестью этих улик об­
виняемый Бухарин признал 
ряд преступных фактов и по­
казал:

„ Я  должен признать, что у 
нас был непосредственный 
контакт с „левыми** эсерами, 
который базировался на плат­
форме насильственного свер­
жения советского правитель­
ства во главе с Лениным, Ста­
линым и Свердловым, с после­
дующим арестом Ленина, Ста­
лина и Свердлова и создани-

Установленные в настоящее 
время данные о преступление 
ях, совершенных обвиняемым 
Бухариным и врагом народа 
Троцким в 1918 г. против со­
ветского государства и его ру­
ководителей В. И. Ленина, 
И. В. Сталина и Я . М. Сверд­
лова проливают полный свет 
на всю последующую преступ­
ную контрреволюционную де­
ятельность банды Бухарина и 
Троцкого, обвиняемой в насто­
ящее время в тягчайших го­
сударственных преступле­
ниях, совершенных ею по пря­
мым заданиям фашистских 
разведок в период 1921— 1937 
г. г.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ТРЕБУЮТ 
УНИЧТОЖИТЬ ФАШИСТСКИХ НАЙМИТОВ

УНИЧТОЖИТЬ I СПАСИБО СЛАВНОМУ
СТРАЖУ—НКВД

С чувством глубокого него-;ганы Н К В Д  вскрыли эту

ФОРМУЛА ОБВИНЕНИЯ
Следствие считает установ­

ленным, что:
I. В  1932— 33 гг. по заданию 

разведок враждебных к СССР 
иностранных государств об­
виняемыми по настоящему де­
лу была составлена заговор­
щическая группа под назва­
нием „право - троцкистский 
блок", поставившая своей 
целью шпионаж в пользу ино­
странных государств, вреди­
тельство, диверсии, террор, 
подрыв военной мощи СССР, 
провокацию военного нападе­
ния этих государств на СССР, 
поражение СССР, расчленение 
СССР и отрыв от него Украи­
ны, Белоруссии, Средне-Ази- 
атских республик, Грузии, 
Армении, Азербайджана и 
Приморья на Дальнем Восто­
ке— в пользу упомянутых ино­
странных государств, наконец, 
свержение существующего в 
СССР социалистического об­
щественного государственно­
го строя и восстановление в 
СССР капитализма и власти 
буржуазии.

2. „Право - троцкистский 
блок" вступил в сношение с 
некоторыми иностранными го­
сударствами в целях получе­
ния с их стороны вооружен­
ной помощи для осуществле­
ния своих преступных замыс­
лов.

3. „Право - троцкистский 
блок" систематически зани­
мался в пользу этих госу­
дарств шпионажем, снабжая 
иностранные разведки важней­
шими государственными сек­
ретными сведениями.

4. „Право - троцкистский 
блок“  систематически осу­
ществлял вредительские и ди­
версионные акты в различных 
отраслях социалистического 
строительства (промышлен­
ности, в сельском хозяйстве, 
на ж.-д транспорте, в облас­
ти финансов, коммунального 
хозяйства и т. п ).

5. „Право - троцкистский 
блок" организовал ряд терро­
ристических актов против ру­
ководителей ВКП (б) и совет­
ского правительства и осу­
ществил террористические 
акты против С. М. Кирова,
В. Р. Менжинского, В. В. К уй ­
бышева, А. М. Горького.

Все обвиняемые уличаются 
как показаниями свидетелей, 
так и имеющимися в деле 
документальными данными и 
и вещественными доказатель­
ствами и полностью призна­
ли себя виновными в предъяв­
ленных им обвинениях.

На основании изложенного 
обвиняются:

1) Бухарин Николай Ивано­
вич, 1888 года рождения;

2) Рыков Алексей Иванович, 
1881 года рождения;

3) Ягода Генрих Григорь­
евич, 1891 года рождения;

4) Крестинский Ниголай Ни­
колаевич, 1883 года рождения;

5) Раковский Христиан Геор­
гиевич, 1873 года рождения;

6) Розенгольц Аркадий Пав­
лович, 1889 года рождения;

7) Иванов Владимир Ивано­
вич, 1893 года рождения;

8) Чернов Михаил Алексан­
дрович, 1891 года рождения;

9) Гринько Григорий Федо­
рович, 1890 года рождения;

10) Зеленский Исаак Абра­
мович, 1890 года рождения;

11) Бессонов Сергей Алек­
сеевич, 1892 года рождения;

12) Иврамов Акмаль, 1898 
года рождения;

13) Ходжаев Файзулла, 1896 
года рождения;

14) Шарангович Василий 
Фомич, 1897 года рождения;

15) Зубарев Прокопий Ти­
мофеевич, 1886 года рождения;

16) Буланов Павел Петро­
вич, 1895 года рождения;

17) Левин Лев Григорьевич, 
1870 юда рождения;

18) Плетнев Дмитрий Дмит­
риевич, 1872 года рождения;

19) Казаков Игнатий Нико 
лаевич, 1891 года рождения;

20) Максимов-Диковский Ве­
ниамин Адамович (Абрамович), 
1900 года рождения;

21) Крючков Петр Петрович, 
1889 года рождения,

в том, что являясь актив­
ными участниками антисовет­
ского заговора, совершили 
тягчайшие государственные 
преступления, указанные в 
п. п. 1— 5 формулы обвинения, 
предусмотренные ст. ст. 58— 1
А. 58— 2, 58-7, 58— 8, 58— 9

С.

КОНТРРЕВОЛЮЦИОННУЮ
сволочь

Заслушав сообщение о про­
цессе над право-троцкистской 
бандой, ставившей целью 
свержение советского строя и 
восстановление капитализма в 
нашей стране, мы ученики 
Куйту некой среди ней школы
7 кл. «В> до глубины души 
возмущены предательскими 
действиями этой контрреволю­
ционной сволочи и требуем от 
Военной Коллегии Верховного 
Суда уничтожить презренную 
банду.

От имени класса:
Репинский, Гаранин, 
Юркевич, Сиганова

СМЕРТЬ ПРЕДАТЕЛЯМ
Мы, рабочие и служащие 

коллектива „Заготзерно“ , за­
слушав сообщение Прокурату­
ры СССР о результатах след­
ствия по делу разоблаченно­
го „право-троцкистского бло- 
ка“ Бухарина, Рыкова, Ягоды 
и др., требуем смерти врагам 
народа.

Подлые выродки - фашист­
ские бандиты убили лучших 
сынов рабочего класса и кре­
стьянства,— КИ РО ВА Д У Й БЫ * 
Ш Е В А , М ЕНЖ ИНСКОГО  и 
МАКСИМА ГОРЬКОГО, отдав­
ших всю свою жизнь за счас­
тье трудового народа. Они по­
кушались на жизнь вождя 
тов. Сталина и других руко­
водителей партии и прави­
тельства.

Еще крепче сплотимся вок­
руг партии большевиков и 
нашего любимого мудрого вож­
дя товарища СТАЛИНА!

Никакой пощады!
Смерть врагам народа!
Но поручению митинга

Лисицын

В ОЧЕРЕДЬ...
ЗА ЛОЖЕЧНОЙ

Обслуживание посетителей 
Куйтунского ресторана пос­
тавлено из рук вон плохо. 
По часу с лишним приходит­
ся сидеть в ожидании офи­
цианток. В  ресторане имеется 
всего лишь 4 чайные ложе­
чки и несколько вилок.

„Нет вилок, подояхдите по­
ка покушает ваш сосед и 
вилка освободится"— так от­
вечают в ресторане посетите­
лю. Нехватает и посуды.

В  ресторане уясасная доро

дования и гнева слушали 
колхозники сельхозартели 
„ Красная тайга** сообщение 
Прокуратуры СССР „о право- 
троцкистском блоке", возглав­
лявшегося заклятыми врагами 
народа Бухариным, Рыковым, 
Черновым и др. трижды прок­
лятыми убийцами лучших лн 
дей нашей роливы В. В. Куй ­
бышева, Менжинского, Горь­
кого. Подлые псы осмелились 
посягнуть на любимых руко­
водителей партии и прави­
тельства, на нашего вождя и 
друга тов. Сталина. Большое 
спасибо тов. Еж ову— говорит 
колхозник Вертинский А., —  
что под его руководством ор-

щайку бандитов, которая хо­
тела распродать нашу страну. 
Этим предателям не может 
быть пощады!—

волхозни-
резолюцщ*

Коллегию
применить

Общее собрание 
ков в принятой 
просит Военную 

_ Верховного Суда 
" самое суровое наказание к 

шайкр бандитов „право-троц­
кистского блока", которые хо­
тели растерзать нашу страну 
на куски, лишить трудящих^ 
ся радостной и счастливой 
ж и зн и , убить наших вождей. 
Ми требуем расстрелять пре­
дателей и злодеев.

Вертинский, Журавлев

Расстрелять презренных гадов
Мы колхозники и колхоз­

ницы колхоза „Комсомолец*1 
Анзаводского сельсовета вы­
ражаем свое глубочайшее воз­
мущение предательской шпи- 
онсь'о-вредительсаой деятель­
ностью гнусной банды „пра 
во-троц-шского блока" ставив­
шей сво^й целью свержение 
советской власти, восстанов­
ление власти помещиков и 
капиталистов. Эги подлые 
бандиты пролили кровь л уч ­
ших сынов нашей родины. 
Они хотели отнять у  нас 
счастливую жизнь, сделать 
наш народ рабами капитала.

Но фашистские гады про­
считались. Им это не удалось, 
и никогда не удастся. Слав­
ные чекисты под руководством 
верного соратника т. Сталина- 
Я.И. Ежова распутали узел нес 
лыханных предательств. Эти 
изверги пойманы с поличным.

Мы проклинаем навеки это 
фашистское огребье. Мы при­

соединяем свои голоса к голо­
су миллионов, требующих 
уничтожения всех этих злоде­
ев; смерть врагам народа!

М Ы, КОЛХОЗНИКИ, В ОТВеТ На
происки фашистов с утроеной 
энергией будем работать на 
благо и процветание нашей ро­
дины, будем еще энергичнее 
бороться ва Сталинские 7-8 
милиард. пудов зерна. Мы за ­
веряем партию и правитель­
ство, что в любую мипуту по 
первому зову Великого Стали- 
на, все как один встанем ня 
защиту нашей любимой роди­
ны.

Да здравствует верный стран 
нашей родины — НКВД в( 
главе с т. Ежо вы»<!

Да здравствует наш вожд! 
друг и учитель товарищ Ста 
лин!

По поручению митинга:
Беда, Багнуи, Ладанов 

Екименно, Камович

ИЗМЕННИКАМ РОДИНЫ 
Н И К А К О Й  П О ЩА Д Ы

тгп* . ~ т .говизна, а качество прпготов-
ип8— II  УК  РСФСР, а обви-}ляемых Ку Шанид становится]чие 

няемые Иванов, Зеленский и все хуже и хуже.
Что же делает зав. ресто­

раном Ольхова и почему ни­
кто не интересуется ее рабо­
той? * Таралло

Зубарев, кроме того, соверши­
ли преступления, предусмот­
ренные ст. 58— 13 У К  РСФСР.

Вследствие изложенного все 
указанные выше обвиняемые 
подлежат Суду Военной Кол­
легии Верховного Суда Союза 
ССР.

Дела в отношении Осинско­
го В. В., Яковлевой В. Н., 
Манцева В. Я., Карелина В. А., 
Камкова Б. Д., Стукова И. Н., 
Артеменко Е . В., Запорожца 
И. В., Савалайнена И. М., Се­
менова Г. И. и Членова С. Б.— 
выделены в особое производ­
ство.

Дело в отношении д-ра Ви ­
ноградова А. И. за его смертью 
производством прекращено.

Дело в отношении Енукид- 
ве А. С. рассмотре во Военной 
Коллегией Верховного Суда 
СССР 15 декабря 1937 года.

Настоящее обвинительное 
заключение составлено в г. Мос­
кве 23 февраля 1938 года.

Прокурор Союза ССР 
А. Вышинский

После получения сообще­
ния Прокуратуры СССР о ре­
зультатах следствия по делу 
преступной банды „право­
троцкистского блока“ сотруд- 
ники районной конторы союз- 
заготскот, собрались на ми­
тинг, чтобы заклеймить позо­
ром злейших врагов народа— 
Троцкого, Бухарина, Рыкова 
и других.

Эти подлые изменники на­
шей родины— говорится в при­
нятой резолюции— хотели на­
вязать счастливому советско­
му народу голод, нищету и со- 

* **
В  редакцию продолжают 

поступать десятки резолюций, 
в которых, колхозники, рабо­

служащие и интеллиген­
ция выражают свой гнев и 
возмущение той гнусной ра­
ботой, до какой докатились 
подлые изменники родины. Тре 
бование трудящихся района: — 
стереть с лица эемли всех 
этих мерзавцев!

Поступили резолюции: от 
колхозников колхозов „П уть 
большевика", „Ленина**, рабо 
чих лесосовхоза, учащихся 
средней куйтунской jg|j№bi, 
коллектива райупол&^^Ига, 
конференции РО К, к у^ Щ го в  
МРКПХ, коллектива райлесхо-
за, колхоза „Власть Советов**, 
служащих райпотребсоюза, со­
трудников райфо, и др.

рабощение в нашей страну 
помощью империалистически: 
держав. Они убили лучших сы 
нов народа—Куйбышева, Мен 
жвнекого, М. Горького. Но вра 
ги просчитались! Славные Нар 
комвнутдельцы под руководст 
вом. т. Ежова очищают стран; 
от злейших врагов— троцкист 
ство— бухаринского охвос^я

Мы требуем самого суровог 
приговора предателем и измен 
никам.

Самсонов 
Банников,

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИ#

О БЪ ЯВЛЕНИЕ
Куйтунский райлесхоз ставит 

в известность, что все заготови­
тели желающие получить лесо­
сечный фонд для заготовки лесо­
материалов и дров в лесах мест 
ного значения основного фонд* 
обязаны не позже 1-го мая по­
дать в райлесхоз письменные заяв 
ления с указанием: количестве
древесины предположенной к за 
готовке, лесная дача, сроки заго 
товки и вывозки.

По заявкам поступившим поел* 
1-го мая отвод будет производить­
ся за счет заготовителей.

Райлесхоз

£уйтун, типография „Коммунар**, уполномоченный Ирвутевого обллита 15д 1'ираж 2000 экз.


